

泉州台商投资区元旦假期亮点纷呈

六大主题26场活动点燃文旅市场

核心提示

在刚刚过去的元旦假期,一场融合文化、潮流与温情的文旅盛宴在泉州台商投资区上演。该区围绕“海丝新元·潮玩台商”主题,精心策划推出六大主题板块、26场全域特色活动,覆盖微短剧沉浸体验、滨海奇幻夜游、城市公园休闲、非遗雕艺传承、民俗团圆喜乐、湖东跨年绮遇等多元场景,全面满足市民游客在亲子互动、文化探秘、非遗体验、休闲度假与跨年狂欢等方面多样化需求,掀起新年首波文旅消费热潮。

□融媒体记者 罗剑生 通讯员 戴佳妮 文/图

微短剧园:光影交织 开启影视梦幻之旅

跨年夜,百崎两岸微短剧产业园化身“逐光之城”,“短剧狂欢夜·逐光跨新年”主题活动火热上演。作为我省首个聚焦微短剧产业的文化地标,园区首次开放全流程剧组实景体验,打造集开机仪式、剧组探班、餐食体验于一体的沉浸式影视之旅。

活动特别邀请150位市民嘉宾参与开机仪式,享专属空间与优先权益,感受影视创作的独特魅力。文创市集汇聚聚合商区

第二屆、第三屆文创伴手礼大赛获奖作品,辅以掌中木偶戏公益展演、非遗技艺互动、民俗小吃摊位,让传统文化在烟火气中焕发新生。

现场更有主题拍卖、自由嗨唱、互动游戏等社交环节点燃青春活力。当夜幕降临,台之上的日落余晖映照海湾,当烟火倒数与孔明灯祈福相继点亮星空,市民游客携手许下对2026年的美好期许,一场充满仪式感的新旧交替在光影流转间完成。

滨海奇境:多元互动 冰雪童话邂逅异域风情



欢乐堡景区的烟花秀吸引游客观看

欢乐堡海洋王国乐园化身冬日奇幻世界,奏响节日欢歌。“声动泉州”跨年演唱会在游客期盼中举办,福建本土唱将深情献唱,串联2025年记忆;菲律宾乐队演绎异域旋律,乌克兰舞团释放街舞激情,俄罗斯舞蹈团以优雅舞姿展现热情,多元文化在此交融。而月亮湾看海计划则增添了浪漫色彩,每整点上演的小型烟花秀,为夜空注入绚丽焰火。

元旦假期,园区持续呈现“冰雪童话奇遇,城堡烟花盛宴”主题夜游。白天,冰雪车巡游穿梭,银装素裹的童话场景引得孩童欢呼;夜晚,城堡幻影烟花与灯光秀交相辉映,光影璀璨如梦,成为家庭打卡热点。同期推出的“四大秘境·漫游北欧极地奇境”活动,还原极光、雪屋、驯鹿驿站等场景,结合互动体验,带领游客“穿越”至北极,感受静谧神秘的极地风光。

公园潮玩:亲近自然 畅享都市慢生活

海丝生态公园、海丝艺术公园、玉沙湾公园三大城市“绿肺”同步发力,为市民提供家门口的高品质假期休闲选择。

海丝生态公园于元旦假期推出“双节同庆”系列活动,涵盖主题灯光秀、美食市集、露天电影及露营功能区,配套生肖马主题打卡点,营造浓厚节日氛围。

海丝艺术公园主打“文体融合”,元旦网球邀请赛吸引众多爱好者参与;跨年

亲子卡丁船留影季”通过无人机航拍记录温馨时刻;“双节露营狂欢节”设置帐篷天幕,配以围炉煮茶、亲子游戏和实景CS,活动延续至春节后,打造长线体验。

玉沙湾公园新开无动力乐园与冰雪乐园,拥有滑梯、攀爬、蹦床与冰滑道等设施,填补近郊冬季主题游乐空白,成为亲子家庭出游新宠。三大公园以多元休闲场景,助力市民尽享自然意趣与城市慢生活。

湖东广场:国潮涌动 共赴浪漫之约

湖东广场自2025年12月25日起化身“城市会客厅”,每日12:00至20:00整点开启人工飘雪,雪花纷飞如童话世界,吸引市民纷纷打卡拍照,刷屏社交平台。

2025年12月31日至2026年1月1日,“岁末绮遇狂欢之夜”在湖东广场精彩上演。作为跨年品牌活动,现场融合音乐派对、整点飘雪、气球放飞与抽奖互动,营造浓厚节日氛围。可爱玩偶全天巡游,与市民亲密合影,欢乐不断。元旦期间,湖东广场

还开展了消费抽奖活动,奖品涵盖文创好物、餐饮券、景区门票等,大幅提升购物趣味与消费热情。

新年伊始,今年1月,“国潮优品”工厂品牌联盟欢购火热开展,区内优质鞋服、箱包、体育用品企业集中展销,推出新春特惠,助力市民轻松置办年货。

元旦假期,整个台商区洋溢着喜庆氛围,丰富多彩的活动让市民尽享节日欢乐,在浪漫与国潮交织中,共启新年美好篇章。



文创集市上,两名女子穿着精美的惠安女服饰,向游客展示传统手工玩偶。



百崎两岸微短剧产业园举行开机仪式



游客沉浸在精彩纷呈的文艺表演中,流连忘返。

侨聚青春力量 共启逐梦新程

泉州台商投资区侨界青年联合会(世泉台青)成立

本报讯(融媒体记者黄枫 通讯员杨婷婷)冬日侨乡暖意浓,青春聚力谱新篇。近日,泉州台商投资区侨界青年联合会(世泉台青)第一届第一次会员大会暨理事(监)事就职典礼在台商区举行。来自世界各地的侨界青年才俊齐聚一堂,共同见证这一凝聚侨心、汇聚力量的重要时刻,台商区侨界青年有了专属的“团结之家”“活力之源”“温馨港湾”。

台商区立足国家级台商投资区、国家级经济技术开发区两块“国字号”招牌,充分发挥世遗、海丝、侨乡特色禀赋,围绕

“产业、城市、文旅”三个集聚,当前正依托泉州环湾发展核心区、中心城区重要组成部分与城市产业发展主要承载地的区位优势,全力打造“五个地”,为侨界青年施展才华提供广阔舞台。

典礼上,与会领导先后为泉州台商投资区侨界青年联合会(世泉台青)名誉会长、理(监)事会领导班子成员颁发聘书。骆榕、黄国华等16位乡贤受聘为名誉会长。新当选会长黄泽鑫在致辞中描绘了侨青联未来发展蓝图,表示将带领全体会员,打造凝聚侨心、赋能成长、助

推发展的坚强阵地。青年代表杨钦聪、夏文君分别发言,分享了海外侨青心系故土、回报家乡的赤子情怀与创业创新的奋斗历程。

现场还先后举行了会歌发布、会标发布、会旗授旗仪式。激昂的会歌旋律、寓意深远的会标设计、鲜红飘扬的会旗,不仅展现了侨界青年的青春活力与家国情怀,更凝聚起海内外侨青同心筑梦的强大力量。此外,典礼还举行了泉州台商投资区归国青年人才之家、跨境电商侨胞创业交流基地授牌仪式,为侨

界青年创新创业、交流合作搭建了坚实平台。

据悉,泉州台商投资区侨界青年联合会(世泉台青)的成立,是践行“大侨务”理念的生动实践,搭建起了连接全球侨青智慧的“彩虹桥”。未来,侨青联将精准对接侨界青年需求,链接优质资源,组织开展考察研讨、创业交流、进修培训等各类活动,团结引领广大侨界青年传承侨乡优良传统,在创新创业浪潮中勇立潮头,在服务家乡发展中书写青春华章。

坚守工匠精神 铸就百年产业

台商区海峡雕艺文化园“诚信宣传示范点”揭牌

本报讯(融媒体记者罗剑生 通讯员彭铠铠)近日,泉州台商投资区海峡雕艺文化园举行“诚信宣传示范点”暨“匠心诚廊”揭牌仪式。

作为千年雕艺文化的传承高地,海峡雕艺文化园践行“坚守工匠精神,铸就百年产业”的发展理念,将诚信建设融入产

业发展核心。此次揭牌的“匠心诚廊”,通过四大主题板块系统展现雕艺行业与诚信文化的深度融合。

其中,“诚信历程”追溯雕艺传承中的诚信基因,从选材到工艺恪守“36道工序、误差不超发丝”的百年标准;“诚信护航”依托“元工坊”数字平台,运用区块链与AI技

术完成1.2万件作品确权,构建可追溯的信用体系;“诚信承诺”设立“大师心语”墙,倡导“不偷工、不抄袭、不虚假”三不原则,落实质量终身负责制;“诚信成果”彰显信誉赋能成效——行业连续八年“零投诉”,获评福建省“诚信示范市场”,海外市场份额达35%,带动就业超3万人。

台商区诚信促进会会长张杰雄表示,“匠心诚廊”将推动传统伦理与现代治理融合,助力雕艺产业成为“中国质造”的文化名片。下一步,台商区海峡雕艺文化园将持续开展诚信教育、知识产权培训等实践活动,深化诚信基因在产业链、人才链中的渗透,为区域高质量发展注入持久动力。

党建引领启新程 童心绘梦庆元旦

本报讯(融媒体记者黄枫 通讯员黄坚文/图)近日,在泉州台商投资区东园镇小区联合党委的牵头引领下,尊湖小区党支部、鸿盛名邸党支部举办“党建引领启新程,童心绘梦展艺术”主题活动,以揭牌仪式启幕,用多样活动助兴,让孩子们在欢声笑语中成长。

活动现场,“尊湖儿童青少年之家”正式揭牌亮相。这一崭新阵地的落成,为小区儿童青少年搭建起集学习、娱乐、交流于一体的专属平台,为孩子们的健康成长注入新动能。

现场还开展了各种互动活动。翰墨飘香间,孩子们在专业老师的指导下,手握毛笔蘸满浓墨,在红纸上认真书写春联与福字,传统文化的魅力在一笔一画中悄然浸润童心。另一边,孩子们用巧手将彩纸折出形态各异的纸飞机,奋力抛向空中,清脆的欢笑声洒满活动现场。乒乓球游戏区,孩子们化身“护宝小卫士”,屏气凝神将球稳稳平放在球拍上,沿着地面标识线小心翼翼迈出脚步,在速度与平衡间寻找最佳节奏,叠纸杯游戏更是将活动推向高潮,孩子们自发组队,在默契配合中将纸杯叠成高塔,锻炼了耐心与团结能力。

此次活动通过党组织牵头整合资源、搭建平台,进一步凝聚了党群向心力,让小区成为有温度、有活力的幸福家园。东园镇将持续以党建为纽带,丰富活动载体,拓展服务维度,让红色引领贯穿青少年成长全过程。



文艺宣传志愿服务 弘扬“三正”树新风

本报讯(融媒体记者郭芳蓉 通讯员郭梅婷)为弘扬“存正心、守正道、养正气”的时代新风,近日,泉州台商投资区百崎回族乡新时代文明实践所在百崎两岸微短剧产业园举办“三正”主题活动,通过文艺赋能、志愿暖心、宣传聚力等多种形式,传递崇德向善、文明有序的乡风民风。

活动现场,区文化特派员郭爱玲带来南音经典曲目,韵味悠长;红歌萨克斯演奏激昂振奋,传递向上向善的正能量;掌上木偶剧生动风趣,展现传统艺术魅力,赢得观众阵阵掌声。

志愿服务成为践行“养正气”的重要载体。志愿者们身穿马甲,有序引导车辆通行、维护现场秩序,以细致服务保障活动顺利开展。一句句温馨提示、一次次耐心疏导,让群众在便捷中感受暖心温度,也让文明交通理念悄然传递。活动还聚焦反对浪费、文明旅游、家风培育、移风易俗等内容,通过发放宣传页、现场讲解等方式,向群众普及文明理念。

百崎回族乡将持续深化“三正”主题实践,通过常态化开展各类文明实践行动,不断厚植文明沃土,让“三正”之风漫润乡野,涵养民心,为乡村文明建设注入动力。

踏寻红色足迹 赋能人才振兴

本报讯(融媒体记者郭芳蓉 通讯员何心怡)近日,泉州台商投资区洛阳镇党委组织辖区高层次人才、“党建+人才”服务专员,前往安溪开展“踏寻红色足迹,赋能人才振兴”主题活动,通过沉浸式探访与深度体验,引导广大人才在红色历史中淬炼初心,于艺术乡建中汲取灵感,进一步汇聚起助推乡村振兴与现代化建设的深厚智慧与强劲力量。

踏访红色旧址,筑牢信仰之基。在安溪苏维埃政府旧址,大家通过实地参观与深情回顾,重温了闽南地区革命斗争的峥嵘岁月。人才们纷纷表示,要将这份红色基因融入创作,转化为传承匠心、守正创新的不竭动力。

探研艺术乡建,启迪振兴之策。步入金谷溪岸艺术公园,大家领略了艺术设计与乡村风貌有机融合的生动实践。昔日荒芜溪岸,如今已成为集生态涵养、美学体验与公共休闲于一体的乡村新空间。这一成功范例引发了大家对乡村本土资源挖掘与文旅融合发展的深度思考,为探索具有本地特色的乡村振兴路径提供了宝贵借鉴。

体验非遗工艺,激发创新之力。在藤铁工艺博物馆,大家系统了解了这项传统技艺的历史脉络与工艺精髓。在沉浸式体验编织环节,大家于一上一下中领略匠人精神的专业与执着,加深了对地方文化底蕴的认同,也促进了跨领域交流碰撞。

洛阳镇党委将继续深耕“党建+”融合路径,强化人才引领与支撑作用,让红色基因在技艺传承与乡村振兴中持续焕发时代光彩,打造爱乡土、有情怀、能创新的人才队伍。